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ΚΟΡΙΝΘΟΣ > 07 ΙΟΥΝΙΟΥ
Κατά τις βραδινές ώρες της Παρασκευής  ενη-

μερώθηκε το Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβε-
στικού Σώματος, για πυρκαγιά σε βυτιοφόρο όχημα 
μεταφοράς υγρών καυσίμων, στη χιλιομετρική θέση 
-75.5- της Ε.Ο. Αθηνών – Κορίνθου, πλησίον της γέ-
φυρας του Ισθμού, στο ρεύμα κυκλοφορίας προς 
Κόρινθο. Άμεσα μετέβησαν στο σημείο της πυρκα-
γιάς 53 πυροσβεστικοί υπάλληλοι με 18 οχήματα. 

Μετά την εφαρμογή του πρωτοκόλλου ενεργειών 
και αφού αντιμετωπίστηκε άμεσα και περιορίστηκε 
η επέκταση της πυρκαγιάς σε παρακείμενη δασική 
έκταση, οι πυροσβεστικοί υπάλληλοι πραγματοποί-
ησαν την κατάσβεσή της. Συνδρομή στο έργο του 
Πυροσβεστικού Σώματος παρείχαν, εθελοντές πυ-
ροσβέστες και ιδιώτες με υδροφόρα οχήματα αλλά 
και υδροφόρες Ο.Τ.Α. Για το ανωτέρω περιστατικό, 
προανάκριση διενεργείται από το αρμόδιο ανακρι-
τικό τμήμα. 

2 5

Πυροσβεστικό μέτωπο /ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

2 5
Μάιος - Ιούνιος 2024/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΙΩΑΝΝΙΝΑ > 07 ΙΟΥΝΙΟΥ 
Κατά τις μεσημβρινές ώρες, της 

Παρασκευής, ειδοποιήθηκε το Κέντρο 
Επιχειρήσεων του Π.Σ. για  διάσωση ηλι-
κιωμένου αλλοδαπού από απόκρημνο 
σημείο, στο Φαράγγι του Βίκου, της Πε-
ριφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων. Άμεσα 
συγκροτήθηκε ομάδα έρευνας και διάσω-
σης, αποτελούμενη από πυροσβεστικούς 
υπαλλήλους της 5ης Ε.Μ.Α.Κ., της  5ης 
Ε.ΜΟ.Δ.Ε. και του 2ου Π.Σ. Ιωαννίνων, κα-
θώς και ομάδα Σ.μηΕ.Α. από την ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Ηπείρου. Ο ηλικιωμένος αλλοδαπός εντο-
πίστηκε σε απόκρημνο σημείο, στο φαράγγι του Βίκου, μεταφέρθηκε σε ασφαλές σημείο, με τη χρήση 
φορείου προσαρμοσμένου σε ποδηλατική ρόδα και στη συνέχεια παρελήφθη από ελικόπτερο Augusta 
Bell [με διασωστικό βαρούλκο (βίντσι-hoist)  και δύο (2) διασώστες πλήρωμα από την 1η Ε.Μ.Α.Κ.], που 
τον μετέφερε στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων.

ΚΕΡΚΥΡΑ > 01 ΙΟΥΝΙΟΥ
Συναγερμός σήμανε τις απογευματινές ώρες 

του  Σαββάτου, όταν ειδοποιήθηκε ο 1ος Π.Σ Κέρ-
κυρας για διάσωση ατόμου από δύσβατο σημείο 
στην  παραλία Γυαλί της  Δ.Ε. Παρελίων Κέρκυ-
ρας.  Άμεσα κινητοποιήθηκαν για τον απεγκλωβι-
σμό τραυματισμένης αλλοδαπής, 14 πυροσβεστικοί 
υπάλληλοι με τρία (3) οχήματα, οι οποίοι αφού με-
τέφεραν τη γυναίκα σε ασφαλές σημείο,  την πα-
ρέδωσαν σε ασθενοφόρο του  Ε.Κ.Α.Β. 
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ΛΑΜΙΑ> 20 ΜΑΐΟΥ 
Κατά τις βραδινές ώρες της Δευτέρας εκδηλώθηκε πυρ-

καγιά σε επιχείρηση εστίασης (catering) στη βιομηχανική 
Περιοχή Λαμίας του νομού Φθιώτιδας. Στην κατάσβεση της, 
συμμετείχαν 65 πυροσβεστικοί υπάλληλοι με 32 οχήματα. Η 
πυρκαγιά προκάλεσε σοβαρές υλικές ζημιές στο κτήριο των 
logistics, όπου στεγάζονταν αποθήκες και γραφεία, χωρίς 
να επεκταθεί και στην παραγωγική μονάδα της επιχείρη-
σης. Προανάκριση διενεργείται από το αρμόδιο ανακριτικό  
τμήμα.

ΑΘΗΝΑ> 12 ΜΑΐΟΥ
Αίσιο τέλος είχε η περιπέ-

τεια ενός ακόμη περιπατητή 
«του Σαββατοκύριακου» στην 
Πάρνηθα στην περιοχή μεταξύ 
Δασοκτήματος Τατοϊου και Κρυ-
ονερίου.  Άμεσα κλήθηκε  ο 6ος 
Πυροσβεστικός Σταθμός Αθηνών 
για  να συνδράμει στη διάσωση 
του περιπατητή, τον οποίο περα-
στικοί άκουσαν να καλεί σε βο-
ήθεια. Στο συμβάν συμμετείχαν 
έξι (6) πυροσβεστικοί υπάλληλοι 
με δύο (2) οχήματα, οι οποίοι και 
εντόπισαν το νεαρό εκδρομέα σε 

περιοχή εκτός μονοπατιών, με 
σημάδια εξάντλησης και αφυ-
δάτωσης.  Σύμφωνα με τα λεγό-
μενά του, ο νεαρός περιπατητής 
σκόπευε να περάσει μερικές 
ημέρες στο βουνό χωρίς ωστόσο 
να διαθέτει ανάλογη εμπειρία και 
σωστή προετοιμασία. Έτσι, αφού 
κατανάλωσε όσες προμήθειες 
είχε μαζί του, κατέληξε να δια-
νυκτερεύσει χωρίς τα απαραίτη-
τα εφόδια, μέχρι που περαστικοί 
τον εντόπισαν την επόμενη ημέ-
ρα και κάλεσαν το Πυροσβεστικό 
Σώμα και το Ε.Κ.Α.Β..
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ΣΤΑΜΑΤΑ ΑΤΤΙΚΗΣ > 30 ΙΟΥΝΙΟΥ
Στις 16:17, το απόγευμα της Κυριακής εκδηλώθηκε 

πυρκαγιά σε δασική έκταση στη Σταμάτα Αττικής, δί-
πλα σε κατοικημένες περιοχές, η οποία επεκτάθηκε 
ταχύτατα λόγω των ισχυρών βόρειων ανέμων. Εκδό-
θηκαν πέντε μηνύματα από το 112, τόσο για την ενη-
μέρωση όσο και για την απομάκρυνση των κατοίκων 
από τις περιοχές, Αμυγδαλέζα Σταμάτας, Ροδόπολη 

και Γαλήνη προς ασφαλή κατεύθυνση.
Στη Σταμάτα επιχείρησαν ισχυρές επίγειες δυ-

νάμεις, αποτελούμενες από 150 πυροσβεστικούς 
υπαλλήλους, με 75 οχήματα και πεζοπόρα τμήματα 
με 75 άτομα, ενώ από αέρος διατέθηκαν συνολικά 
16 εναέρια μέσα, 13 Ε/Π και 13 Α/Φ. Επίσης ισχυρές 
ομάδες εθελοντών συνέδραμαν το έργο του Π.Σ., 
καθώς και οχήματα από την περιφέρεια Αττικής, το 
Γ.Ε.ΕΘ.Α., δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ., της Δασικής Υπη-
ρεσίας και της Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.
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ΠΛΑΚΑ ΚΕΡΑΤΕΑΣ > 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 
Για πυρκαγιά στην Πλάκα Κε-

ρατέας ενημερώθηκε το Κέντρο 
Επιχειρήσεων του Πυροσβεστι-
κού Σώματος στις 11:54 το πρωί 
της Κυριακής. Κατά την έναρξή 
της, δίπλα σε διάσπαρτες κατοικί-
ες, έπνεαν ισχυροί βόρειοι άνεμοι, 
που η ταχύτητά τους ξεπέρασε τα 
60 χιλιόμετρα την ώρα. Η πυρκα-
γιά κινήθηκε πολύ γρήγορα, προς 
τις περιοχές, Παλαιοκαμάριζα, 
Μαρκάτι, Πλάκα, Πανόραμα, Άγιο 
Γεώργιο Θορικού και Άγιο Κων-
σταντίνο. Εξ αιτίας της επικίνδυ-
νης αυτής κατάστασης, μετά από 

εισήγηση του Επικεφαλής των Πυ-
ροσβεστικών δυνάμεων, εκδόθη-
καν τρία μηνύματα από το 112, για 
την απομάκρυνση των κατοίκων 
των περιοχών αυτών, προς ασφα-
λή κατεύθυνση.

Οι ισχυρές επίγειες δυνάμεις 
που αναπτύχθηκαν απ την πρώ-
τη στιγμή και έδωσαν μάχη για 
τον περιορισμό της πυρκαγιάς, 
ήταν 310 πυροσβεστικοί υπάλλη-
λοι, με 114 οχήματα και πεζοπόρα 
τμήματα με 78 άτομα, ενώ από 
αέρος επιχείρησαν συνολικά, 26 
εναέρια μέσα, 13 Ε/Π και 13 Α/Φ. 
Συνδρομή επίσης παρείχαν πλή-

θος εθελοντών και εθελοντικών 
οχημάτων αλλά και υδροφόρες 
και μηχανήματα έργου, από την 
Περιφέρεια Αττικής και το Γενικό 
Επιτελείο Εθνικής Άμυνας, ενώ 
δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ. διευκόλυναν 
την απομάκρυνση των κατοίκων 
και ρύθμιζαν την κυκλοφορία.
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ΚΑΤΣΙΜΙΔΙ–ΠΑΡΝΗΘΑ > 29 ΙΟΥΝΙΟΥ
Στις 14:50 ενημερώθηκε το Κέντρο Επιχειρήσε-

ων του Π.Σ. για δασική  πυρκαγιά στο Κατσιμίδι της 
Πάρνηθας. Ισχυρές επίγειες δυνάμεις της Αττικής, 
έδωσαν μάχη από την πρώτη στιγμή ενώ ενισχύθη-
καν περαιτέρω από Θεσσαλία, Ήπειρο και Κεντρική 
Μακεδονία, φτάνοντας τους 330 πυροσβεστικούς 
υπαλλήλους, με 77 οχήματα και πεζοπόρα τμήματα 
με 115 άτομα. Από αέρος επιχείρησαν συνολικά 18 
εναέρια μέσα, 13 Ε/Π και 5 Α/Φ. Συνδρομή στο έργο 
της κατάσβεσης παρείχανν ισχυρές δυνάμεις, από 
εθελοντές πυροσβέστες, πλήθος εθελοντικών πυ-
ροσβεστικών οχημάτων καθώς και υδροφόρες και 
μηχανήματα έργου της Περιφέρειας Αττικής αλλά 
και του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας. Όλες 

οι δυνάμεις συντονίζονταν από το Κινητό Επιχειρη-
σιακό Κέντρο ΟΛΥΜΠΟΣ. Λίγο μετά την εκδήλωση 
της πυρκαγιάς, εκδόθηκε μήνυμα από το 112 για την 
ενημέρωση των κατοίκων στις πλησιέστερες περι-
οχές της πυρκαγιάς, προκειμένου να βρίσκονται σε 
ετοιμότητα ώστε σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, 
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ΚΗΦΙΣΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ > 12 ΙΟΥΝΙΟΥ
Για πυρκαγιά που εκδηλώθηκε σε βιομηχανική 

εγκατάσταση στη Νέα Κηφισιά Αττικής, ειδοποιήθηκε 
η Υπηρεσία μας, κατά τις μεσημεριανές ώρες της Τε-
τάρτης. Στο έργο της κατάσβεσης συμμετείχαν 45 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι με 15 οχήματα, μεταξύ των 
οποίων, βραχιονοφόρο και όχημα αναπνευστικών συ-
σκευών, ενώ ένα (1) ελικόπτερο έκανε ρίψεις νερού 
περιμετρικά, ώστε να μην επεκταθεί η πυρκαγιά σε 
παρακείμενη ρεματιά. Στην επιχείρηση συνέδραμαν  εθελοντές πυροσβέστες και υδροφόρες της Περιφέ-
ρειας Αττικής. Η πυρκαγιά προκάλεσε σοβαρές υλικές ζημιές στην επιχείρηση, χωρίς να επεκταθεί  σε έτερη 
επιχείρηση. Προανάκριση διενεργείται από το αρμόδιο ανακριτικό τμήμα.

ΚΟΡΩΠΙ ΑΤΤΙΚΗΣ > 19 ΙΟΥΝΙΟΥ
Κατά τις μεσημεριανές ώρες της Τετάρτης, ειδοποιήθηκε το 199 για πυρκαγιά στο Κορωπί  Αττικής,  επί 

της Λεωφόρου Βάρης- Κορωπίου, σε χαμηλή βλάστηση πλησίον της Σχολής Ευελπίδων.  Η εν λόγω πυρκα-
γιά επεκτάθηκε ταχύτατα στην ευρύτερη περιοχή με τη βοήθεια πολύ ισχυρών ανέμων, που οι ριπές τους 
έφταναν τα 8 μποφόρ. Αρχικά εκδόθηκε προειδοποιητικό – ενημερωτικό μήνυμα από το 112 και στη συνέχεια 
εστάλησαν άλλα δύο μηνύματα για απομάκρυνση από τις περιοχές Λαμπρικά και Κίτσι. Οι ισχυρές επίγειες 
δυνάμεις που αναπτύχθηκαν απ’ την πρώτη στιγμή και έδωσαν μάχη για τον περιορισμό της πυρκαγιάς, ήταν  

45 οχήματα με  145 πυροσβεστικούς υπαλλήλους, 4 
πεζοπόρα τμήματα της 1ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. και 17 εναέρια 
μέσα (6 Α/Φ και 11 Ε/Π εκ των οποίων το ένα του 
Γ.Ε.ΕΘ.Α.) μαζί με πλήθος εθελοντών, δυνάμεις των 
Ο.Τ.Α. αλλά και την Ελληνική Αστυνομία που συνέ-
δραμε στις ασφαλείς εκκενώσεις. Προανάκριση διε-
νεργείται από την Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλη-
μάτων Εμπρησμού του Π.Σ.

να ακολουθήσουν τις οδηγίες των αρμόδιων αρ-
χών. Παρά το δύσκολο έργο των επίγειων και εναέ-
ριων δυνάμεων, λόγω των ισχυρών ανέμων και του 

ανάγλυφου της περιοχής, μετά από συντονισμένες 
προσπάθειες, δυόμιση ώρες μετά την έναρξη της 
πυρκαγιάς, δεν υπήρχε ενεργό μέτωπο.


